
 

Felhívás a Közkönyvtári Börze 2026 című szakmai továbbképzésen való bemutatkozásra 

Tisztelt Kollégák! 

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2026. április 23-án ismét országos szakmai találkozóra hívja a 

közkönyvtári területen dolgozó kollégákat. 

A Közkönyvtári Börze évek óta olyan alkalom, ahol a könyvtárak nemcsak bemutatják jó gyakorlataikat, 

hanem meg is osztják egymással a mindennapi szakmai megújulást inspiráló ötleteiket, kísérleteiket és 

tapasztalataikat. 

Célunk, hogy a Börze valódi találkozási tér legyen a közös gondolkodásra, a bemutatkozásra és az 

inspirációra: egy olyan esemény, ahol az ötletek nemcsak elhangzanak, hanem kipróbálhatók, 

megvalósíthatók és továbbgondolhatók, és ahonnan minden résztvevő hazavihet saját könyvtári 

gyakorlatában is alkalmazható elemeket, gyakorlati megoldásokat. 

Miért egyedülálló kezdeményezés a Közkönyvtári Börze 2026? 

A Közkönyvtári Börze 2026 különleges alkalom, mert egyben az Európai Unió Horizon programjának 

támogatásával megvalósuló make-a-thek projekt magyarországi induló eseménye is lesz. A projektben 

a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár a kiválasztott kilenc európai pilot könyvtár egyikeként vesz részt. 

A make-a-thek egy európai együttműködésben megvalósuló projekt, amely a könyvtárakat a közösségi 

alkotás, a tanulás és a kísérletezés tereiként gondolja újra. A program ötvözi a hagyományos kézműves 

tudást, a körforgásos gondolkodást és a digitális technológiákat – például a 3D nyomtatást és a 

lézervágást – annak érdekében, hogy a könyvtárakban élményalapú, tapasztalati tanulást támogató 

alkotóterek jöhessenek létre. 

A projekt fókuszában az újrahasznosítás és a fenntarthatóság áll. A könyvtár így nemcsak 

információforrásként, hanem kreatív, fenntartható gondolkodásmódot közvetítő közösségi térként is 

működhet, ahol a helyi közösségekkel együtt moduláris, könnyen adaptálható alkotóterek, programok, 

workshopok és új szolgáltatások valósulnak meg. 

Milyen programokat várunk a Börzére? 

A Közkönyvtári Börze 2026 programjába olyan könyvtári projekteket, kezdeményezéseket és jó 

gyakorlatokat várunk, amelyek az alkotáson, a tapasztalati tanuláson és az együttműködésen keresztül 

gondolják újra a közkönyvtárak feladatait és eszközeit. 

 

 

 



Bemutatkozási lehetőség a Börzén és a kiállításon 

 

A zsűri által kiválasztott projektek workshop keretében valósulnak meg a Közkönyvtári Börze 2026 

programjában. A workshopokon elkészült tárgyak, alkotások és kísérletek közül egyesek lehetőséget 

kapnak arra, hogy a börze napján megnyitásra kerülő kiállításon is bemutatkozzanak. Így a résztvevők 

nemcsak a workshopokon, hanem a kiállításon keresztül is megismerhetik az inspiráló ötleteket és jó 

gyakorlatokat. 

A bemutatkozás lehetséges témakörei 

1. A könyvtár mint alkotótér – makerspace-ek, alkotóműhelyek, közösségi műhelyek könyvtári 

környezetben 

2. Kézműves tudás és hagyomány újraértelmezése – kézműves technikák, mesterségek kortárs 

könyvtári programokban 

3. Körforgásos gondolkodás és fenntarthatóság – újrahasznosítás, javítóműhelyek, repair café-k, zero 

waste programok 

4. Digitális kézművesség és technológiai alkotás – 3D nyomtatás, lézervágás, digitális gyártás, AR/VR 

könyvtári alkalmazása 

5. Adat, információ és vizualizáció mint alkotóanyag – adatvizualizáció, kreatív adatfelhasználás, 

„adat-ékszerek”, storytelling 

6. Tanulás élményalapú, alkotásközpontú módszerekkel – non-formális és informális tanulás, 

interdiszciplináris megközelítések a könyvtárban 

7. Közösségépítés alkotáson keresztül – bevonás, együttműködés, partnerségek könyvtárak és helyi 

közösségek között 

8. Könyvtári szerepek és kompetenciák átalakulása – új könyvtárosi szerepek, szakmai fejlődés, 

módszertani megújulás 

9. Kísérleti programok és fejlesztés alatt álló könyvtári koncepciók – 

pilot projektek, bevezetés előtt álló szolgáltatások, tesztfázisban lévő módszertanok és 

programötletek bemutatása, különös tekintettel azokra a kezdeményezésekre, amelyek a 

közkönyvtárak új, formálódó szerepeire reflektálnak az alkotás, a tanulás és a közösségi részvétel 

területén. 

Pályázni korlátlan számú projekttel lehetséges. 

Minden projektet külön adatlapon kérünk benyújtani! 

A pályázatokat a borze2026@fszek.hu címre kérjük benyújtani 2026. február 27-ig. 

A pályázókat az elért eredményről legkésőbb 2026. március 24-ig kiértesítjük. 

További információ: Kovács Emese  - kovacs.emese@fszek.hu; +36-1-411-5000/5494 
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